

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



11 АПРЕЛЯ • СРЕДА
№ 71 (2631) • 2001 год
В розницу — цена свободная

ПОДАРОК ПРЕЗИДЕНТА МУЗЕЮ

В Государственном музее литературы имени Алишера Навои состоялась церемония вручения этому музею уникального экземпляра рукописи произведения Алишера Навои «Хазойинул-маоний» /«Сокровищница мыслей»/. В церемонии приняли участие известные ученые-востоковеды, преподаватели и студенты высших учебных заведений, поклонники классической поэзии.

Открывая церемонии, ректор Института востоковедения, академик Н.Иброхимов отметил, что по инициативе Президента Ислама Каримова ведется большая благотворительная работа по возрождению наших национальных ценностей, сохранению нашего многовекового духовного наследия, выявлению и возвращению в нашу страну памятников культуры, вывезенных ранее за рубеж.

Уместно отметить, что особого внимания заслуживает то, что создана специальная комиссия при Олий Мажлисе, которая проводит данную работу. В это дело вносят свой вклад и наши соотечественники, проживающие за рубежом. В частности, группа наших соотечественников в Турции прислала Президенту Исламу Каримову экземпляр рукописи сборника Алишера Навои «Хазойинул-маоний», который был вывезен из Узбекистана в 20-е годы прошлого века.

Руководитель нашего государства преподнес это уникальное произведение символическому дому корифеи нашей поэзии — Государственному музею литературы имени Алишера Навои.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, вручая музею рукопись, отметил, что возвращение этого памятника поэзии во время широкого празднования 560-летия великого поэта, несомненно, является еще одним знаком нашей безграничной любви к творче-

ству Алишера Навои, нашей национальной духовности.

Здесь уместно сказать и о том, что этот поэтический сборник, считающийся одним из уникальных образцов мировой литературы, состоит из четырех деванов и прославился в народе под названием «Чор девон».

Эта рукопись была переписана в XVIII веке в Самарканде каллиграфом по имени Мулла Муқимиджон Самаркандий Уста Бобожон оғлы. Она состоит из 967 страниц, каждая размером в 52 сантиметра в длину и 30 сантиметров в ширину. Это произведение записано на самаркандской бумаге методом насталик, имеет плотную зеленую обложку. Согласно традициям того времени, поэтические байты написаны по центру страницы, а по краям оставлено место для узоров и примечаний.

Выступившие на церемонии Герой Узбекистана, народный поэт Э.Вахидов, директор музея С.Хасанов и другие отметили, что это уникальное произведение Алишера Навои, которое является символом национальной гордости, станет источником для многих исследований, которые в дальнейшем будут служить глубокому изучению деятельности мыслителя со стороны наставников, обогащению духовного мира народа и особенно молодежи, и выразили благодарность Президенту за подарок, преподнесенный музею, носящему имя великого мыслителя.

/УзА/.

ДОРОГ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ

В хокимияте Сурхандарьинской области состоялось заседание по вопросам ускорения ухода за хлопчатником и зерновыми. Его вел Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурабеков.

Как отмечалось на заседании, в нынешнем году в области с учетом уроков прошлых лет на 120 тысячах гектаров будут выращиваться испытанные, высокоурожайные сорта хлопчатника, волокно которых соответствует требованиям мирового рынка. Хлопчатник возделан уже на 40 процентов площадей. Примечательно, что дехкане посеяли хлопчатник и по краям карт, вдоль арыков, зауров и дорог, на ранее неиспользуемых землях, и таким образом расширили хлопковый клин еще на 15 тысяч гектаров. В настоящее время ведется подготовка к международной обработке, подкормке и прожизванию хлопчатника.

На заседании особое внимание было обращено на необходимость экономного расходования воды в условиях нынешнего года с ожидаемой возможностью экстремизма в регионе.

На встрече также состоялся обмен мнениями по другим интересующим стороны вопросам.

Фото
Фархад КУРБАНАЕВА
и Дильшога ЮСУПОВА.
УзА.



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 10 апреля принял в резиденции Оксарой председателя Высшего Исламского Совета Америки шейха Мухаммада Хишом Каббони и мирового лидера последователей учения Накшбанди шейха Мухаммада

Нозима Одила ал-Хаккони. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам развития ислама и других религий в Центральной Азии, в частности, в Узбекистане, повышения уровня религиозных знаний народа, а также борьбы против экстремизма, прикрывающего

ся религией в регионе. Гости дали высокую оценку развитию в Узбекистане ислама, а также других религий, углублению исламского учения в стране. Также было особо отмечено, что ведется дальновидная политика по предотвращению распространения религи-

озного экстремизма в регионе. На встрече также состоялся обмен мнениями по другим интересующим стороны вопросам.

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Пребывающие в нашей стране председатель Высшего Исламского Совета США Мухаммад Хишом Каббони и мировой лидер последователей учения Накшбанди шейх Мухаммад Нозим Одил ал-Хаккони встретились с министром

иностраннх дел Республики Узбекистан А.Комиловым. На встрече говорилось о связях между Узбекистаном и Высшим Исламским Советом США и вопросах, связанных с этим визитом. Отмечалось, что визит делегации этой организации

будет иметь важное значение в дальнейшем укреплении сотрудничества. Высший Исламский Совет США имеет высокий авторитет в мусульманском мире. Руководители организации и ранее посещали Узбекистан. Данный ви-

зит также проходит очень интересно. Гости не только посещают древние памятники, святыне места поклонения в нашей стране, но также близко знакомятся с общественной жизнью нынешнего Узбекистана.

МОЛОДЕЖЬ — ДВИЖУЩАЯ СИЛА

Доброе стало началом нового века для молодежи нашей страны. Инициатива создания общественного движения «Камолот» явилась отражением чаяний большинства представителей молодого поколения. И каждый день приносит очередное тому подтверждение. В равной мере справедливо и утверждение о том, насколько серьезно лучше из молодых узбеков задуваются о своих судьбах, будущем Родины. Их переполняет жажда деятельности, энергия творчества. Руки просят нужного и важного дела, пытливые умы готовы к созданию новых и новых проектов. Дело за немногим — найти достойное применение столь богатому потенциалу, что и должно быть под силу движению «Камолот».

(Материалы подборки
«Профессия — молодежь» читайте на 3-й стр.)

НАЧАЛАСЬ ШЕЛКОВАЯ СТРАДА

В южных районах Бухарской области — Алатском и Каракульском — приступили к выкорке шелководства. Подготовка к сезону в этом году у шелководов началась значительно раньше обычного. Под строгим контролем была взята ритмичность работы всех 563 инкубаторов области. Для шелководческих заводов было подготовлено 120 тонн бумаги, 8 тысяч термометров, 5 тонн формалина для дезинфекции помещений при выкорке шелководства и другие необходимые материалы. Налажено своевременное орошение тутовых рош на площади более 4 тысяч гектаров.

В нынешнем году бухарские шелководы намерены изготовить 2 тысячи 500 тонн высококачественного сырья. Это почти на 500 тонн больше прошлого года.

(УзА.)

ПОДРОБНОСТИ

«Отец узбекской классики, автор бессмертных романов и повестей, таких как «Минувшие дни», «Скорпион из алгари», «Недалекий мулла», борел за свободу... Имя Абдуллы Кадыри золотыми буквами вписано в страницы истории узбекской литературы и культуры, оно поистине символ человеческого достоинства и патриотизма, писательского таланта и мудрости. Он был одним из тех людей, которых сегодня называют «фидойлар» — готовых пожертвовать жизнью ради великой цели. Идеальный вдохновитель своей эпохи, Кадыри видел далеко вперед, и сегодняшние демократические преобразования в обществе — не плод его писательской фантазии, а логический труд ума «впередсмотрящего».

Без прошлого нет будущего. И в день рождения Абдуллы Кадыри мы вновь и вновь вспоминаем об этом.

Читайте в материале «Минувших дней» очарование...» на 4-й стр.)

ПАНОРАМА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНЫ

Как в самом ближайшем будущем будут выглядеть наши клиники, каким оснащены оборудованием? Об этом оставит представление можно уже сейчас. Проходящая в эти дни традиционная выставка «Здравохранение», что открылась в «Узэкспентре», дает полное впечатление о внедряемых нынче в службу здоровья технологиях. С их же овладением многократно расширятся возможности медиков, призванных спасать и возвращать к нормальной жизни заболевших людей.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФЕКЦИИ — ЗАСЛОН НЕ ДОПУСТИТЬ ЯЩУРА

В Андижанской области, граничащей с Кыргызстаном, принимается комплекс мер по профилактике ящура. Этот вопрос рассматривался на заседании областной чрезвычайной противоэпидемиологической комиссии, поставившей перед специалистами соответствующие задачи. В область для проведения вакцинации крупного и мелкого рогатого скота доставлено 230 тысяч доз вакцины. Прививки уже выполнены на 94—98 процентов. Хокимияты, службы санитарно-эпидемиологической службы, ветеринары повсеместно усилен контроль за качеством реализуемых на рынках мясных и молочных продуктов, запрещена продажа скота без ветеринарной документации.

— На территории Андижана работают 185 частных мясных ларьков, — говорит ветеринарный врач города Н.Боймурзаев. — Их владельцы предупреждены о запрете на подворный убой скота без присутствия ветеринара. По словам начальника отдела областной санэпидстанции Т.Иулчишева, на таможенных постах введен карантин на ввоз скота, мяса, колбасы, молочных продуктов и сырья животного происхождения. Здесь организован круглосуточный дежурство ветеринаров, врачей санитарно-эпидемиологической службы. Специалисты проводят разъяснительную работу среди жителей.

А.КОДИРОВ,
корр. УзА.

РАССМОТРЕНА ДИНАМИКА ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Состоялось очередное заседание Объединенной коллегии при Министерстве макроэкономики и статистики Республики Узбекистан, на котором был рассмотрен вопрос «О прогнозах демографического роста и программе рациональной занятости трудоспособного населения на среднесрочную перспективу 2001—2005 годов».

Заседание вел председатель Объединенной коллегии, заместитель Премьер-министра, министр макроэкономики и статистики Р.Азимов.

На заседании рассмотрена динамика демографического развития, факторы, определяющие состояние демографической ситуации и влияние демографического роста на рынок труда. Расчеты показывают, что наибольшая нагрузка на обеспечение занятости трудовых ресурсов будет приходиться на 2002—2005 годы в связи с вступлением в трудоспособный возраст молодых

людей, родившихся в период высокой рождаемости в середине 80-х годов.

Обсуждены основные направления создания новых рабочих мест и обеспечения занятости с учетом проведения структурной и инвестиционной политики, развития малого и среднего бизнеса и расширения числа перерабатывающих сельскохозяйственных сырьевых производств. За пять лет предполагается создание около 2 млн. рабочих мест, преимущественно в сельской местности.

(Окончание на 2-й стр.)

ОПЕРАТИВНО • ВТОРНИК В СТРАНАХ В МИРЕ

ТАЭС СОХРАНИЛ ПОЗИЦИИ

В Токио состоялась 34-я ежегодная конференция Тихоокеанского экономического совета /ТЭС/, посвященная проблеме обеспечения жизнеспособности Азиатско-Тихоокеанского региона в 21-м веке. Было подчеркнуто, что в течение последних 10 лет роль АТР в мировой экономике становится все более важной. За этот период регион, пережив азиатский финансовый кризис, сохранил 5-процентный экономический рост, что превращает среднмировой уровень.

СЕССИЯ АРАБСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В Аммане завершила свою работу шестидневная 28-я сессия Арабской организации труда. В заявлении по итогам встречи содержится призыв к развитию и расширению системы социального обеспечения в арабских странах. В заявлении отмечается, что следует поднять занятость среди молодежи и предоставить гражданам необходимые социальные услуги в здравоохранении, образовании

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА ПАРЛАМЕНТ ГОТОВИТСЯ К СЕССИИ

Как сообщалось во вчерашнем номере нашей газеты, Кенгаш Олий Мажлиса принял постановление о созыве пятой сессии парламента второго созыва. На ее рассмотрение имеется в виду внести ряд законопроектов, направленных на правовое обеспечение осуществляемых в стране реформ, обновление жизни общества, дальнейшее совершенствование действующего законодательства.

Если судить по предварительной повестке дня предстоящей сессии, то в нее включены наиболее актуальные вопросы сегодняшнего Узбекистана. Каждый из них выражает волю избирателей, учитывает их интересы и пожелания. Те из наших читателей, кто внимательно следит за работой парламента, наверняка уже обратили внимание, что первым в предварительной повестке дня каждой сессии ставится вопрос об исполнении планово-финансового документа страны. Не стала исключением и нынешняя предварительная повестка дня. На своем форуме депутаты рассмотрят вопрос об

исполнении Государственного бюджета за 2000 год и за первый квартал 2001 года. А в нем, как мы знаем по итогам предыдущей сессии, предусмотрено дальнейшее укрепление макроэкономической и финансовой стабильности, осуществление комплекса мер по усилению социальной защиты населения, проведение активной инвестиционной политики в целях стимулирования экономического роста, обеспечения занятости граждан, увеличения их доходов, осуществления технического перевооружения производства, в том числе экспортноориентированного.

(Окончание на 2-й стр.)

ЮБИЛЕЮ САХИБКИРАНА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В Центральном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча деятелей науки и культуры с офицерами Ташкентского высшего общевойскового командного училища, курсантами специального факультета при Ташкентском электротехническом институте связи, а также военнослужащими ташкентского гарнизона, посвященная 665-летию юбилею Амира Темура. И сегодня высокое военное искусство Амира Темура, его полководческий талант играют важную роль в воспитании защитников Родины в военно-патриотическом духе.

КАК ДЕЛИТЬ КАСПИЙ

В Тегеране состоялся российский иранские консультации для поиска вариантов распределения нефтяных и газовых ресурсов Каспийского моря, исключительно богатого нефтегазовыми ресурсами, по залам которых оно занимает третье место после Персидского залива и Сибири. Между пятью прикаспийскими государствами — Россией, Ираном, Казахстаном, Азербайджаном и Туркменистаном — давно существуют разногласия по разграничению морской акватории и распределению энергетических ресурсов.

МОЦАРТ ВРАЧУЕТ

Музыка Моцарта помогает при эпилепсии. Уже через 10 минут у больных заметно улучшается координация движений. Классическая музыка действует даже на животных. Британские медики считают музыкотерапию перспективным методом лечения болезней головного мозга.

ПАРЛАМЕНТ ГОТОВИТСЯ К СЕССИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Несомненно, депутаты скрупулезно изучат исполнение каждой статьи главного финансового документа, при необходимости примут меры по совершенствованию механизма его действия. На рассмотрение парламентариев предполагается внести проект Закона "О прокуратуре" (новая редакция), первое чтение которого состоялось на четвертой сессии Олий Мажлиса. В парламенте этот законопроект был подвергнут самому широкому обсуждению. Пожалуй, по нему было внесено в Комитет Олий Мажлиса по законодательству и судебному-правовым вопросам больше всего замечаний, предложений и пожеланий. Для того чтобы наши читатели могли освежить свои знания об этом законопроекте, хочу напомнить, что он направлен на укрепление законности и правопорядка, коренное улучшение деятельности органов прокуратуры по всем направлениям. Проект Закона "О прокуратуре" в новой редакции отражает те изменения, которые произошли в стране за последние восемь лет, то есть с момента принятия действующего закона. В новую редакцию этого проекта правового документа включены нормы, определяющие правовой статус, задачи, правовые основы, основные направления и основные принципы деятельности органов прокуратуры, устанавливающие гарантии их самостоятельности, обязательность исполнения требований прокурора. Прокурорскую деятельность, как и любую другую, сегодня нельзя рассматривать в отрыве от общественного контроля. В целях усиления этого контроля в законопроект впервые введена норма, регулирующая порядок взаимодействия органов прокуратуры с общественностью и средствами массовой информации. В законопроекте есть и новый раздел, определяющий унифицированные для всех направлений прокурорского надзора формы реагирования на выявленные нарушения закона и принимаемые в связи с этим правовые акты прокурорского надзора. В ходе освещения подготовки к пятой сессии Олий Мажлиса второго созыва мы еще будем возвращаться к этому и другим законопроектам, которые предполагается рассмотреть на очередном депутатском форуме. По этим проектам будущих законов высказано свое мнение депутатами партийных фракций в парламенте, члены комитетов Олий Мажлиса, специалисты, ученые-правоведы. Здесь необходимо отметить, что на сегодняшний день ни один из законопроектов, которые намечается внести на рассмотрение пятой сессии, нельзя считать завершенным. Работа по их совершенствованию с учетом всех поступивших предложений и замечаний продолжается. А это говорит о том, что на сессии они будут внесены максимально доработанными и отвечающими духу нашего непростого времени. Пулат ДАНИЯРОВ.

РАССМОТРЕНА ДИНАМИКА ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Проанализированы и выявлены отраслевые и территориальные проблемы занятости. Критическая оценка проводится мер по снижению существующей напряженности на рынках труда в отдельных регионах показала несоответствие количества и структуры создаваемых рабочих мест потребностям трудоспособного населения. В этой связи в Республике Каракалпакстан, Кашкарарьинской, Сурхандарьинской, Самаркандской, Хорезмской, Андижанской и Наманганской областях республики выявлен ряд районов, где проблема занятости трудовых ресурсов стоит наиболее остро и по которой принято решение разработать специальные программы по созданию новых рабочих мест. Центральному банку совместно с коммерческими банка-



ВЫЮТСЯ ЛЕНТЫ ДОРОГ...

Дорожное строительство — одно из главных направлений деятельности предприятий строительной индустрии. По состоянию автомагистралей, автодорог, проселочных дорог можно судить о состоянии экономики региона, ходе реализации поставленных перед его администрацией задач.



Многое делается в этом направлении коллективом Нукусского управления эксплуатации автомобильных дорог концерна "Узавтоул". Сейчас дорожники управления ведут ремонтно-строительные работы на автодороге Нукуе — Турткуле на участке в 22 км от Нукуса. НА СНИМКАХ: идут ремонтные работы на трассе Нукуе — Турткуле; рабочий Ахмад Жабборбергенов; рабочий Оралбой Асанов и прораб Бахит Нажимов. Фото Аманбая МУРАТОВА. УзА.

ЧТО ИМЕЕМ, ТО ХРАНИМ

Вопрос сохранности товарно-материальных ценностей, вынесенный на повестку дня состоявшегося расширенного совещания руководящего состава концерна "Кызылкумметаллозолото" и Навоийского горно-металлургического комбината, вызвал широкий резонанс не только среди горняков, но и представителей правоохранительных органов. Как отмечалось на совещании, практически 90 процентов преступлений, совершенных за последнее время на объектах концерна, составляют кражи имущества предприятий. Значительное число незаконных действий связано с хищениями горюче-смазочных материалов. Вызывают тревогу и такие преступления, как демонтаж на обширных промышленных площадках ИГМК технологического трубопровода. По словам начальника службы безопасности В. Кузьмина, в связи с этим особое внимание уделяется профилактике правонарушений, оказывается содействие правоохранительным органам в расследовании совершенных преступлений. К слову сказать, примерно двадцать процентов хищений на предприятиях концерна выявляются непосредственно работниками ведомственной военизированной охраны. Участниками совещания подчеркивалась необходимость повышения ответственности должностных лиц за сохранность товарно-материальных ценностей, ужесточения контроля за условиями хранения и учета имущества предприятий, совершенствования технических средств охраны. Инна БАТАЛОВА, руководитель пресс-центра Навоийского ГМК.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

В Фергане состоялось совместное расширенное заседание представителей органов власти и управления области, представителей правоохранительных и судебных органов, народного образования и здравоохранения, средств массовой информации, общественных организаций и объединений, а также органов самоуправления граждан с участием Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека.

ВОПРОСЫ, НЕ ТЕРЯЮЩИЕ АКТУАЛЬНОСТИ

На заседании были рассмотрены вопросы о соблюдении законов Республики Узбекистан, обеспечивающих защиту прав и законных интересов граждан, в том числе и Закона Республики Узбекистан "Об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека", об итогах мониторинга в сфере предупреждения преступности среди несовершеннолетних в Ферганской области. По ним выступили хоким Ферганской области А.Отабаев, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека С.Рашидова, региональный представитель Омбудсмана Ю.Нишонов, представители местных органов власти, общественности и неправительственных организаций. Отрапортировано отмечено, что органами власти и управления, правоохранительными и судебными органами, общественными объединениями и органами самоуправления граждан Ферганской области проводится определенная работа по обеспечению и защите прав и интересов граждан. Хокимом Ферганской области созданы благоприятные условия для деятельности регионального представителя Уполномоченного по правам человека, создана экспертная группа, выделена штатная единица для оказания ему помощи в реализации его полномочий в сфере обеспечения соблюдения прав человека. На заседании также рассмотрены итоги мониторинга в сфере предупреждения преступности среди несовершеннолетних, деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и приняты рекомендации в целях выявления причин и условий, способствующих совершению преступлений среди несовершеннолетних, и предупреждения детской преступности. По результатам обсуждения принято решение о совершенствовании деятельности всех звеньев государственных органов, общественных организаций, органов самоуправления граждан, средств массовой информации в сфере защиты прав человека и предупреждения преступности среди несовершеннолетних. В целях информирования населения области о состоянии соблюдения прав и свобод человека планируется систематическое информирование областного Кенгаша народных депутатов региональным представителем Омбудсмана о состоянии соблюдения прав человека в Ферганской области. Нам корр.

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) На состоявшейся вчера пресс-конференции по случаю открытия выставки представителями отечественного здравоохранения, фарминдустрии говорили о значимости демонстрации современной техники. Буквально еще шесть лет назад подобное оборудование воспринималось большинством узбекистанских специалистов как чудо. А в настоящее время оно является для них естественным атрибутом в работе. Такие перемены стали возможны благодаря проводимым в здравоохранении реформам. Причем государство не жалует средств, отпускаемых на повышение качества медицинского обслуживания. За счет правительственных кредитов нынче поступают прогрессивное оборудование в отстроенные сельские врачев-

ские пункты и районные больницы. А возведенные в областях филиалы Республиканского центра экстренной медицины не будут по имеющемуся здесь арсеналу отличаться от крупнейших клиник Запада. — Сегодня медицина является самой бурно развивающейся областью, — заметил директор выставок по здравоохранению из Великобритании Марк Хантингтон. — А то, что многие зарубежные компании, производящие оборудование, открыли свои представительства в Узбекистане именно после участия в ташкентских выставках, говорит лишь об одном: им импонирует такая забота государства о здоровье своих граждан. Значит, и сотрудничество, и поставка передовой техники имеют широкие перспективы. Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

"НАРОДНОЕ СЛОВО" ВЫСТУПИЛО. ЧТО СДЕЛАНО?

"ОСОЗНАННАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ ПО СЛУЧАЙНОСТИ?"

Бухарской области О.ЖУМАЕВ сообщил: "Материал "Осознанная необходимость по случайности" рассмотрен в областном хокимияте с участием соответствующих руководителей, причастных к деятельности рынка. Ранее данный вопрос рассмотрен хокимиятом города Бухары. Была создана комиссия, в которую вошли первый заместитель хокима города, руководители городской налоговой инспекции, санэпидстанции, отдела внутренних дел, а также автор письма в газету Б.Хусанов, который написал в "Народное слово" о том, что на рынке "Дилкушо" не выполняется постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 12 августа 2000 года "О совершенствовании организации деятельности рынков". Факты, изложенные в письме Б.Хусанова, разбирались на месте, по ним приняты соответствующие меры. Так, решением коллектив-

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Состоялось заседание подкомиссии по сокращению просроченной дебиторской и кредиторской задолженности при Правительственной комиссии по совершенствованию механизма расчетов и укреплению дисциплины платежей в бюджет, где был обсужден ход мероприятий по выполнению указов Президента и соответствующих постановлений Кабинета Министров по сокращению дебиторской и кредиторской задолженности, недопущению образования просроченных платежей. Вел его председатель подкомиссии, председатель Центрального банка Ф.Муллажаханов. В заседании принимали участие заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместители хокимов областей и г.Ташкента — руководители региональных комиссий Правительственной комиссии по совершенствованию механизма расчетов и укреплению дисциплины платежей в бюджет, министерств и ведомств, по которым установлен мониторинг, а также коммерческих банков. Подкомиссией еженедельно совместно с руководителями региональных комиссий, мини-

стерств и ведомств, а также обслуживающих их коммерческих банков проводится анализ состояния дебиторской и кредиторской задолженности, и на основании его принимались необходимые меры на местах по предотвращению имеющихся проблем. В январе-марте текущего года со стороны подкомиссии переданы в органы прокуратуры материалы на 38 хозяйствующих субъектов, не обеспечивших уменьшения просроченных дебиторских задолженностей в установленный срок, неплатежеспособных, допустивших рост просроченной задолженности и отпустивших товары и оказавших услуги без предоплаты. Также материалы по 58 хозяйствующим субъектам, имеющим признаки банкротства и неплатежеспособным, переданы в Комитет по делам об экономической несостоятельности предприятий. В результате проводимых проверок со стороны прокуратуры в первом квартале текущего года возбуждено 50 уголовных дел, по 1273 делам применена административная ответственность, по 155 делам — дисциплинарная, по 74 делам — материальная ответственность, и в итоге к судам подано исковых заяв-

СОТРУДНИЧЕСТВО

Льготный кредит

В Министерстве внешних экономических связей Республики Узбекистан состоялось подписание "Соглашения о поставках сельскохозяйственных товаров между правительством Республики Узбекистан и правительством Соединенных Штатов Америки". Соглашение с узбекской стороны было подписано министром внешних экономических связей Республики Узбекистан Эльборм Ганиевым и с американской стороны Чрезвычайным и Полномочным Послом Соединенных Штатов Америки в Республике Узбекистан Джоном Хёрбстом. В соответствии с данным соглашением в рамках кредитной программы правительства Соединенных Штатов Америки "PL-480" Республике Узбекистан предоставляется льготный кредит в размере 20 миллионов долларов США на закупку бо-

были предоставлены только восьми странам мира. Предоставление правительства США Республике Узбекистан льготного кредита в размере 20 млн. долларов (максимальный размер кредита по данной программе) является свидетельством того, что Узбекистан рассматривается в качестве надежного и стабильного партнера. Ранее Республике Узбекистан также предоставлялись льготные кредиты в рамках данной программы. В частности, нашей страной в 1999 году были осуществлены закупки 32,37 тыс. тонн бобов сои, а в 2000 году — 38,1 тыс. тонн пшеницы твердых сортов, которая не выращивается в республике. Сумма кредита в обоих случаях составляла 10 млн. долларов США. Пресс-служба МВЭС РУЗ.



АКЦИОНЕРАМ КРАСОТЫ — В ПОМОЩЬ

Сегодня полки многих ташкентских коммерческих магазинов и супермаркетов ломятся от парфюмерно-косметических товаров всемирно известных западных фирм и более скромных поставщиков из стран бывшего союзнера. Нынче уже не в диковинку шампунь и крем от "Проктер энд Гэмбл" или духи от Ив Сен Лорана. В диконку, правда, пока ценники этих товаров. И для многих салонов, а также парикмахеров и косметологов, занимающихся индивидуальной деятельностью, приобрести желаемую по цене и качеству профессиональную парфюмерно-косметическую атрибутику — непростая задача. Но не теперь. При ОАО "Машиный хизмат маркази" на днях открылся магазин по реализа-

ции продукции ведущего мирового производителя профессиональной косметики — немецкой фирмы "WELLA". По доступной цене здесь можно приобрести высокое качество парфюмерно-косметические средства. — Благодаря многолетнему сотрудничеству ОАО "Машиный хизмат маркази" ("МХМ") и фирмы "WELLA", — рассказывает начальник отдела маркетинга ОАО "МХМ" Бахорид Максутов, — мы отныне четко ориентируемся в проблемах спроса. Да, конечно, успех салона красоты на 90 процентов зависит от умения, опыта и таланта работающего в нем мастера, но и некачественная косметика, оборудование негативно могут сказаться на обслуживании. Поэтому вместе с немецкими партнерами мы постоянно работаем над тем, чтобы все необходимые препараты у наших мастеров всегда были под рукой. Совместно со специалистами фирмы проводим консультации, постоянно расширяя палитру предлагаемого ассортимента. В будущем с фирмой "WELLA" мы планируем оказывать весь комплекс услуг для салонов — от подбора помещения до снабжения прерапаратами. Я имею в виду дизайн, рекламу, обучение мастеров, поставку оборудования и мебели, сертификацию услуг и т.д. Ахат МИНГУЛОВ, НА СНИМКЕ: в недавно открытом магазине фирмы.

Зато без всяких запросов и напоминаний от прокурора Кашкарарьинской области получил ответ № 7/19 от 10 марта 2001 года. Вот он:

"Широканое хозяйство имени А.Ясави Чиракчинского района, находящееся в 80 километрах от райцентра, образовано в декабре 1973 года. В настоящее время на его территории семь кишлаков, в которых проживают 16.721 человек. Тут нет кинотеатра, клуба, спортооружений, их строительство и не запланировано. Здесь всего одна баня, да и та уже несколько лет не действует. Руководители хозяйства и района оправдывали свою бездеятельность, безответственность отсутствием свободных средств. Они не мобилизовали трудовые и материальные ресурсы на выполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 1 июня 1999 года "О мерах по дальнейшему улучшению обеспечения сельских населенных пунктов питьевой водой и природным газом", на улучшение условий жизни сельчан. В результате программа развития инфраструктуры села не выполняется. Не предусмотрено строительство в хозяйстве культурно-бытовых объектов и адресной программой районного хокимията на 2000 — 2001 годы. За исключением строительства в первой половине 2001 года трехкилометровой водопроводной линии, которое до сих пор не начато. Жители пользуются привозными водой и газом. Прокуратурой Чиракчинского района передано в райкомхоз представление по устранению названных нарушений. Каков будет результат? "Народное слово" и его читатели надеются получить конкретный, исчерпывающий ответ из хокимията Кашкарарьинской области. Отдел регионов и связи с читателями "Народного слова".

ПРОФЕССИЯ — МОЛОДЫЕ

В сегодняшней подборке:

Готовимся к Курултаю

Когда есть жажда перемен

Постигая мир

ПРОГРАММА РАСШИРЯЕТ ГОРИЗОНТЫ

Попробуйте найти номер газеты с проектами Программы и Устава «Камолот» — не найдете. Почитать-то, может, и дадут, а вот предоставить в собственное пользование — увольте, самим придется. Разногласье по поводу будущих программных документов молодежного движения не утихает, хотя и прошло уже почти три недели со дня их опубликования. Прежде ветераны войны и труда шли сюда, чтобы купить для себя нужные товары. В те времена в других-то точках далеко не все было благополучно, так вот наши аксакалы могли здесь приобрести себе все необходимое. А что теперь в «Ветеране»?

В КОПИЛКУ МНЕНИЙ

— Сам по себе факт разработки программных документов новой организации — это уже немало. Всегда важно знать, куда идти, к каким горизонтам стремиться. А в проекте программы «Камолот» не только определены цели движения, но и намечены пути их достижения.

Интересным мне показался пункт проекта Программы об изучении опыта молодежной политики в разных странах мира.

Вообще есть идея провести международный молодежный фестиваль и пригласить на него представителей молодежных организаций хотя бы стран-соседей. Опыт у них разный, зато проблемы во многом общие. Кстати, «Камолот» мог бы с помощью такого мероприятия завязать о себе, установить полезные контакты, положить начало совместным проектам. Такой фестиваль может стать ежегодным, каждый раз посвящаясь новой теме, например, проблеме наркомании среди молодежи, а от участников потребуется приезжать на форум с конкретными предложениями и программой действий.

Знаю, что разработчики проекта Устава и Программы постарались максимально сократить дистанцию между координирующими органами движения и его рядовыми членами. Это можно только приветствовать, нельзя допустить, чтобы, как это получилось во времена бывшего фонда, управленцы были сами по себе, а молодежь со своими проблемами — сама по себе.

И вот здесь, мне кажется, хорошим подспорьем стало бы создание в каждом районе банка данных. Какие в нем существуют детские и юношеские объединения, чем они занимаются, в какой нуждаются поддержке — обо всем этом подразделение «Камолот» должно знать не понаслышке. Обязательно должен быть информационный бюллетень, из которого можно было бы узнавать обо всем, что делается руками молодежи. Это тоже послужило бы сплочению молодых людей, объединению их усилий на благо страны и общества, к чему стремиться вновь создаваемое движение.

Записала Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.



ЖДУТ ГОНЦОВ СО ВСЕХ КОНЦОВ

Собрание молодежного актива в Каракульском районе Бухарской области шло больше трех часов. Регламент был явно нарушен, но это, кажется, не смущало организаторов и участников встречи. Гораздо важнее для тех и других было дать высказаться каждому из молодых людей, собравшихся обсудить проекты Программы и Устава движения «Камолот», а также выбрать кандидатов в делегаты на предстоящий Курултай новой организации. Задача, в принципе, не такая и сложная, но зато уж точно — ответственная. И смысл ее — в ставшей классической фразе «Голосуй или проиграешь». Молодежь республики голосует. Об этом можно судить по той активности, с которой прошли районные и идут сейчас областные конференции. Принимали и принимают участие в них представители разных слоев молодежи, будь то коллективы предприятий или учебных заведений, предприниматели или воинские части. Они тщательно обсуждают кандидатуру каждого из будущих делегатов, предъявляя, естественно, к ней самые высокие требования. По решению инициативной группы, делегаты на Курултае будут представлять все регионы страны, в том числе и небольшие районы. Делегаты от них все равно будут выбраны, «озвучены» должны быть интересы молодежи всех уголков страны. По сути, осталось провести собрание молодежных активистов в столице республики. Их голоса составят весомую часть от общего числа делегатов. Завершающая встреча, как ожидается, состоится в Национальном университете имени М. Улугбека, после чего останется лишь дождаться одного из самого значимого события — Курултая. И первых шагов движения «Камолот».



Ташкентские школьники, изучающие традиции и обычаи представителей различных народов и национальностей, проживающих в Узбекистане, побывали в кишлаке Дунган-махалла, что в Ташкентской области. Эта поездка стала возможной благодаря тесному сотрудничеству председателя Дунганского культурного центра Мане Савурова и представителей Ассоциации путешественников «Рабат Малик».

КАК МНОГО ВОКРУГ ИНТЕРЕСНОГО

В кишлаке Дунган-махалла компактно проживают 600 дунган — выходцев из Китая. Несмотря на то, что более 100 лет назад они покинули свою родину и переселились в Среднюю Азию, дунгане сохранили язык своих предков. Сегодня в республике проживают около 3000 дунган, которые считают своей второй родиной Узбекистан. В подтверждение — тот факт, что представители этой национальности наряду с Новым годом, который по китайскому календарю отмечается 25 марта, празднуют и весенний праздник Навруз. На этот праздник были приглашены почетные гости — заместитель хокима Уртачир-чического района столичной области Я. Туреун, первый секретарь по делам культуры и образования посольства КНР в Узбекистане господин Хе Чень Шен, председатель Дунганского культурного центра М. Савуров, председатель местного совета граждан Р. Рузиев, а также ребята, представляющие Ассоциацию путешественников «Рабат Малик».

Особое впечатление произвел небольшой концерт, на котором выступили школьники — участницы ансамбля «Живой росток». Яркие краски их национальных костюмов создавали атмосферу праздника. Девушки рассказали и о секретах дунганских красавиц. Оказывается, еще в древности для создания вечерней прически дунгане использовали клеи, который нарастает на фруктовых деревьях. Гостеприимные хозяйки радушно угощали гостей лагманом и пловом, а также приглашали потанцевать под озорную и веселую музыку.

Наш корр.

УЧИТЬСЯ — ТАК ВСЕРЬЕЗ ПРЯМАЯ ДОРОГА — В БАНКИРЫ

Глядя на этих юношей и девушек, невольно представляешь их через каких-нибудь 5–10 лет опытными специалистами банковской системы республики. Почему именно банковской, спросите вы? Ответ: сегодня здесь, в Межбанковском центре Ассоциации банков Узбекистана, проходит 2-й этап республиканской олимпиады «Юный банкир». А первый состоялся накануне среди учащихся специализированных банковских классов школ страны по двум базовым специальностям: «Основы рыночной экономики» и «Банковский бизнес».

Как известно, Ассоциацией банков республики совместно с Министерством народного образования на базе лучших общеобразовательных школ страны были открыты специализированные банковские школы. Сегодня их 39. Здесь обучается 2,155 учащихся. К примеру, в 2000 году 903 выпускника получили вместе с аттестатом о среднем образовании специальный сертификат, позволяющий сразу по окончании школы выполнять работу младшего и технического специалиста банковского персонала. Многие из этих ребят решили навсегда связать свою профессиональную жизнь с банковской деятельностью.



люди хорошо подготовлены, но наиболее впечатляющие успехи показали Мукаддасхон Нигматуллаева (Наманган), Барно Дусчанова (Ургенч), Хуснутдин Ахмедханов (Ташкент). Они получили соответственно дипломы I, II и III степеней, а также ценные подарки от учредителей олимпиады и спонсоров. Людмила ГОРБУНОВА, наш корр.

НА СНИМКЕ: победители олимпиады «Юный банкир». Фото Владимира ГРАНКИНА.

ЧТО ТАКОЕ «МИМ»?

«МИМ» — это название молодежной студии, действующей по принципу творческой мастерской. Она занимается производством фильмов и телепередач. А расшифровывается аббревиатура как «Молодежь изменит мир».

Идея ее создания возникла во время проведенной в Нукусе международной конференции по проблемам Аральского моря. В ней приняли участие не только специалисты, но и дети, молодежь. Их мнение по вопросам экологического кризиса оказалось самым заинтересованным. Тогда и появилась идея вовлечь юных в процесс подготовки самостоятельных фильмов. А объектом съемки стала проблема опекунства над детьми, имеющими творческий потенциал, государственная некоммерческая общественная организация «Гендер: инновации и развитие», действующая в Узбекистане при активной

поддержке представительства ЮНИСЕФ. Сегодня студия располагает всем оборудованием, необходимым для съемок авторского кино. Что же волнует молодых режиссеров и сценаристов? Такие проблемы, как равноправие женщины и мужчины, права ребенка, экология души и другие. Молодая команда активно участвует во всевозможных семинарах, фестивалях, конференциях, тренингах, посвященных этим вопросам. А еще проводит презентации своих фильмов среди молодежи и по телевидению по принципу «равный — равному», ведет активное распространение своих знаний среди сверстников. Нынешние студийцы, составляющие творческое ядро коллектива, — обычные ребята, студенты вузов или старшеклассники столичных школ. Объединяет их любовь к кинематографу, а также активная жизненная позиция, ощущение причастности ко всему, что происходит вокруг. За период существования студии, а это чуть больше года, ребята успели снять,

смонтировать и даже показать на недавней конференции, посвященной правам ребенка, фильм «Кукушата» о беспризорных детях, в основу которого была положена реальная история. Недавно была закончена самостоятельная работа ребят «Я люблю тебя...», раскрывающая интересные, порой неожиданные взаимоотношения между любящими людьми, автором и режиссером которой была Рашида Махмудова, а оператором Хасан Курбанбаев. В процессе завершения фильма Корниловой «Дебаты» о проблемах гендерного равенства, наркомании и СПИДа. Своеобразным отчетом о работе студии стала недавно прошедшая в Молодежном театре фотовыставка «Мир глазами детей». У ребят уже наработано определенное количество материалов и информации, которые творческая мастерская может представить во всемирной сети Интернет, открыв там свою Web-страничку. Это позволит студии найти партнеров для реализации совместных проектов. Иван ЯКУБОВ.

СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

ЧЕМ ТОРГУЕТ «ВETERАН»?

Помните, как-то были в моде специализированные магазины. Слов нет, тогда они были необходимы, поскольку решили проблему обеспечения населения дефицитными товарами. Сейчас слово «дефицит» полностью ушло из нашего лексикона. Есть деньги — иди бери, что душе угодно, в любом количестве, без всякой записи и талона.

Только вот странно: дефицита нет, а специализированные магазины остались. И примером тому может служить магазин «Ветеран», который имеется в г. Гагарине Джизакской области. Прежде ветераны войны и труда шли сюда, чтобы купить для себя нужные товары. В те времена в других-то точках далеко не все было благополучно, так вот наши аксакалы могли здесь приобрести себе все необходимое. А что теперь в «Ветеране»?

Да ничего, магазин стоит, но товаров в нем практически нет. Просто диву даешься, когда заходишь во внутрь этого огромного (в пору в футбол играть) торгового зала. Создается впечатление, что местных ветеранов из всего ассортимента интересуют лишь чай, соль, черные макароны да сомнительного качества мука. Спросил у нескольких аксакалов, как часто они заходят в свой специализированный ма-

газин? В ответ услышал: «А что там делать? На пустые полки смотреть?» Вон рядом целые ряды супермаркетов, где и выбор большой, и культура обслуживания на должном уровне. Думается, при таком положении дел нужно либо вывеску сменить, либо на радость наших ветеранов заполнить полки магазина товарами разными и нужными. Они это заслужили! Ренат СИБГАТУЛЛИН, наш общ. корр.

НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ

В кишлаке Мирзаобод Багдадского района начал действовать сельский врачебный пункт, способный обслужить почти 5 тысяч человек. Строители районной передвижной механизированной колонны № 92 выполнили строительные-монтажные работы более чем на 25 миллионов сумов. В сельском врачебном пункте, где есть отделения акушерства, стоматологии, диагностики, лаборатория, установлено современное медицинское оборудование, купленное за счет выделенного на основе проекта оздоровления Всемирного банка трехмиллионного кредита.

— В настоящее время на территории нашего района действуют 10 сельских врачебных пунктов, — говорит начальник районного отдела здравоохранения Абдулжаббор Хусанбоев. — В текущем году такие же врачебные пункты будут сданы в эксплуатацию в кишлаках Багдад и Чек Мирзаобод.

Р. КАМолов, корр. УзА.

«ВРАЧИ БЕЗ ГРАНИЦ» (MSF), международная медицинская гуманитарная организация

ищет помощника по общественным связям для своего офиса в Ташкенте.

Должность включает работу в отделе информации и связей и контакты с местными средствами массовой информации и организациями.

Идеальный кандидат должен обладать следующими качествами: свободное владение русским и узбекским языками, прекрасное знание английского языка; опыт работы в сфере журналистики в Узбекистане и знание узбекских СМИ; хорошие письменные навыки как в узбекском, так и в русском языках; предпочтителен опыт работы в других международных организациях; умение работать с компьютером; хорошие навыки организатора; интерес к работе в гуманитарной организации; гибкость, дипломатичность и энтузиазм; умение проявить инициативу и хорошее чувство юмора. Дополнительным преимуществом является знание медицины.

Кандидатов просят отправить свои резюме до 18 апреля координатору отдела информации и связей. Факс 120-70-72; E-mail: info@msh-tashkent.uz. Кандидатам не следует звонить в офис MSF. С предварительным отобранными кандидатами свяжутся лично.

ООО «MALVIL» Прямые поставки от мировых лидеров по производству промышленного электротехнического оборудования.

УСТРОЙСТВО ДЛЯ ЗАРЯДКИ АККУМУЛЯТОРОВ И ЗАПУСКА ДВИГАТЕЛЕЙ (12; 24V) производства: Италия (CEMONT).

ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ производства: Италия (CEMONT), Украина (SELMA). ГАРАНТИЯ. ПОСТАВКА ЗАПЧАСТЕЙ. ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

700000, г. Ташкент, ул. В. Малясова, 3, каб.: 113, 115. Тел.: (998-71) 120-68-36, (998-712) 41-31-24, 30-20-36. E-mail: malvil@operamail.com.

ШИФ «Олимп-Ф» выставляет на торги акции ОАО «Асака дон махсулотлари».

Дата выставления	Количество акций (шт.)	Номинальная стоимость (сум.)	Цена продажи (сум.)
18.04.2001 г.	1937	2700,00	13500,00

FARXOD-OBI HAYET LTD производит капитальный ремонт всех типоразмеров ПОГРУЖНЫХ НАСОСОВ произведенных в странах СНГ, Словакии, Польше, Германии, Китае. Гарантия: согласно ГОСТу 10428-89 и ТУ У364.16284135.02-98. Испытание проводится на стенде, аттестованном в Узгосстандарте № 5.220. 170-35-36 170-35-50 (297) 52-499 53-438

МК «Invest Trust»

извещает о проведении общего собрания акционеров 11 мая 2001 года по адресу: г.Ташкент, ул.А.Ходжаева, 1, в здании МЦФУ. Время проведения - 10.00.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет правления о результатах финансово-хозяйственной деятельности Межбанковской компании «Invest Trust» за 2000 год. Утверждение годового баланса.
 2. Утверждение заключений ревизионной комиссии и аудиторской проверки о результатах деятельности компании в 2000 году.
 3. О порядке использования прибыли компании по итогам 2000 года.
 4. О перспективах развития МК «Invest Trust» на 2001 год.
 5. Разное.
- Наблюдательный совет Межбанковской компании «INVEST TRUST».

Исполнилось 107 лет со дня рождения АБДУЛЛЫ КАДЫРИ

"МИНУВШИХ ДНЕЙ" ОЧАРОВАНЬЕ...



Каким человеком представляется нам Абдулла Кадыри? Об этом мы беседуем с одним из интереснейших "кадыриеvedов", "человеком-энциклопедией" — доктором филологических наук, академиком, заслуженным деятелем искусств, кавалером нескольких орденов и медалей Иззатом Атахановичем Султановым. Из его насыщенного интересными биографическими фактами рассказа о писателе вырисовывается полноценный портрет преданного товарища, талантливого художника слова, большого друга и доброго наставника.

— Работая в конце 20-х — начале 30-х годов сотрудником газеты "Кизил Узбекистон" ("Красный Узбекистан"), — рассказывает Иззат-ака, — я не раз встречался с Кадыри в редакции. В одну из встреч не выдержал и попросил его рассказать о себе поподробнее. В беседах немногословный, но всегда тактичный и выдержанный, Абдулла Кадыри ответил отказом. Только сказал: "Все, о чем я думаю, написано в моих сочинениях, читайте их".

К литературной молодежи писатель относился очень хорошо, считая ее продолжателем дела старших собратьев. Поэтому встреча Кадыри с творческой молодежью, организованная одноклассником Иззатом-ака (в конце 1929 года), была просто необходима обоим сторонам.

На этой встрече писатель долго рассказывал о создании романа "Минувшие дни". (Первое издание вышло в 1929 году, еще при его жизни). Писатель, по мнению Кадыри, должен обращаться с жизненным материалом свободно, создавая образы нужных своему времени людей (как он гордился, создавая в романе художественную композицию жизни). Из беседы с молодыми начинающими писателями узнали о том, что образ центрального героя Отабека является художественным вымыслом, основанным на жизненном материале. Подобное толкование творческого процесса для участников встречи было открытием. Литература, говорил Кадыри, должна прежде всего служить народу, обогащая его духовный мир, и в то же время должна быть тесно связана с современностью. Таким образом Абдулла Кадыри опроверг утверждения некоторых критиков о том, что "Минувшие дни" — отход от действительности. По его мнению, как раз этот

роман и явился ответом на вопрос: на чьей стороне должен быть лучший представитель своего времени, когда страну завоевывают поработители. Не случайно по первоначальной версии романа Отабек погибает, сражаясь за свободу Отчизны. Эта часть романа потом была изъята из последующих изданий, что создало ложное представление о том, что роман — только о любви. Фактически же это произведение — актуальный политико-художественный документ эпохи, а Отабек — национальный герой, патриот своей страны.

И эпизод с письмом друга Отабека, ставшего свидетелем его гибели, был восстановлен только в новых изданиях, после реабилитации писателя (первый раз — в 1958 году).

... Ни одно доброе дело не остается безнаказанным, утверждал Вольтер. Изучая творческую и жизненную биографию великого узбекского писателя, еще раз убеждаешься в этом. Представитель старой интеллигенции, мечтавший о независимости своей страны, Кадыри не мог бесстрастно наблюдать за тем, что творилось вокруг. Будучи человеком прямолинейным, не умеющим "флиртовать" с совестью, он отказался от предложения написать восторженный отзыв для "Красного Узбекистана" в честь партийного съезда. Писателю этого не простили: как гротескно ясного неба приговор — враг народа! Шесть известных своим репрессиями 1937 год. Реабилитация последовала лишь через 17 лет после убийства гуманиста-просветителя — в 1956 году.

Минувшие дни его жизни были не только мучительно тяжелы и беспробудны, но они стали и началом понимания творческой интеллигенции своей истинной роли в обществе. Как бы это сей-

час парадоксально ни звучало, но именно они, филолидар, подвиги Кадыри, "разбудили гордость и совесть" народа, заплатив за это слишком дорогую цену — отдал свою жизнь.

... Когда читаешь его произведения, "меж строк" натыкаешься на глубоко "законоспирированную" мысль — видеть свою Родину раскрепощенной, независимой. Сегодня эта мечта великого узбекского писателя сбылась, как сбылись и сокровенные желания его учеников, сподвижников оправдать незаслуженно оскверненное имя своего учителя. Потому в наше время очень много желающих продолжить углубленное изучение творчества Абдуллы Кадыри. Одним из факторов серьезного отношения к делу является появившийся недавно большой труд кандидата филологических наук Ахмада Алиева "Маявният, кадырият ва бадият" ("Духовные ценности и художественность"), посвященный жизни, творчеству и светлой памяти четырех крупнейших представителей джадидов — Кадыри, Бехуди, Фитрата и Чулпона. Думаю, данная книга будет интересна не только как учебно-дидактический материал для студентов вузов, но и как художественный рассказ с любовными и новыми биографическими дополнениями в судьбе как героев, так и страны. Да, нам предстоит еще не раз перечитывать страницы своей истории — слишком много в ней "пропущенных" страниц.

Феруза ХАШИМЖАНОВА, наш корр.
НА ШНИМКЕ: Абдулла Кадыри — писатель, просветитель, патриот.
Рисунок от портрета М.ДЖУРАЕВА.

ТЕННИС

КУБОК УЗБЕКИСТАНА РАЗЫГРЫВАЮТ В САМАРКАНДЕ

Вскоре в Самарканде начнутся престижные соревнования на Кубок Узбекистана по большому теннису. Судя по подготовке, по своему рейтингу он будет не ниже прошедшего здесь несколько лет назад профессионального международного турнира "Челленджер". Не зря ведь пятьдесят тонн красного ласкающего глаз песка привезли на корты древнего города аж за полтысячи верст — из глубины Кызылкума.

Свои команды юношей и девушек выставляют все области, Республика Каракалпакстан и город Ташкент. Каждый день после спортивной программы участники соревнований и судьи будут знакомиться с историческими и архитектурными памятниками, народными талантами, поэтами, композиторами.

В Самарканде с обретением страной независимости построено много спортивных объектов. Неподалеку от аэропорта вырос теннисный комплекс "Зарафшан", где прекрасный крытый корт и три игровые площадки под открытым небом, новая спортивная база, уютный стадион. Новостройка финансировалась сообщами и возводилась методом хашара. На одной из центральных оживленных магистралей — улице Мирзо Улугбека — самая крупная теннисная база "Динамо". Здесь все масштабно — крытый корт и четыре открытые, живописно расположенные на разных по высоте уровнях. Участники теннисных баталлий сполна осязат и базу старейшего стадиона "Локомотив".

Главные соревнования пройдут на центральном "динамовском" корте, а на двенадцати других созданы прекрасные условия для тренировок. Спортбазы и отели готовы к приему гостей-теннисистов. Нет сомнения, что соревнования помогут поднять еще выше планку узбекского спорта.

Рустам БАБАМУРАТОВ, соавт. "Народного слова".

Проводится в Ташкенте



ТАШКЕНТСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАКА

25 - 28 апреля 2001 года

в "УЗКУРГАЗМАСАВДО" (ст.м. Беруни)

Организаторы - хокимият г. Ташкента, управление по г. Ташкенту Государственного комитета по управлению государственным имуществом и поддержке предпринимательства Республики Узбекистан, Палата товаропроизводителей и предпринимателей г. Ташкента

Подготовку и проведение ярмарки обеспечивает Ташкентский международный Бизнес-центр

К участию в многоотраслевой выставке-ярмарке приглашаются предприятия всех регионов и городов Узбекистана, ближнего и дальнего зарубежья и иностранные предприятия всех форм собственности.

На стендах ярмарки будут представлены: промышленное оборудование, товары народного потребления, услуги, перспективные технологии, инвестиционные проекты, свободные производственные площади, изделия народных промыслов.

Для ознакомления с представленной на ярмарке продукцией приглашаются все заинтересованные структуры, юридические и физические лица.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в дирекцию ярмарки по телефонам:

998 (71) 152-6458, 152-6462, 152-6463, факсе 998 (71) 152-6461.

Приглашаем к сотрудничеству на долгосрочной основе и взаимовыгодных условиях.

Адрес предприятия: г. Янгйуль, "АПКО Лаззат", ул. Лаззат, д. 1-а. Тел.: (8-371 60) 2-69-10; 2-67-83.

Адреса оптово-розничных складов в регионах:
г. Навои, ул. Ибн-Сино, Тел.: (8-436-22) 5-22-04.
Андижанская обл., Джалалкудукский р-он, Яркишлок Гаппаба, Тел.: (8-332-22) 9-46-73.
г. Бухара, ул. С. Мурадова, Тел.: (8-365-22) 3-91-27.
г. Шахрисабз, ул. Ипак-йули, 23, Тел.: (8-375-52) 2-27-98; 2-36-87.

АКЦИЯ

ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

В столице прошли отборочные туры рок-фестиваля "Битлз-панорама-2001", в котором приняли участие пятьдесят музыкальных коллективов и отдельных исполнителей республики.

Все они боролись за путевку на заключительный гала-концерт. Как планируют организаторы проекта — медицинский центр "АНИК" и РПЦ "ARMS", — в первых числах июня известные музыканты столицы, а также гости из ближнего зарубежья соберутся вместе на одной из сценических площадок Ташкента. Все вырученные средства будут перечислены на счет медицинского центра для бесплатного лечения больных

детским церебральным параличом.
К слову сказать, фестиваль проходит в рамках крупномасштабной программы "HELP! ДПП". Помимо концертов, в рамках благотворительной акции в холле Молодежного театра Узбекистана в данный момент проходит выставка "Lennon's room", рассказывающая о жизни и творчестве легендарного рок-музыканта, лидера группы "Битлз" Джона Леннона.

Наш корр.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА «УЗСАВДО УСКУНАЛАРИ» («Узторгооборудование»)

извещает о проведении годового общего собрания акционеров 26 апреля 2001 г.

по адресу: г. Ташкент, ул. Эркина Марамова, 52. Начало собрания в 13.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение регламента.
2. Итоги финансово-хозяйственной деятельности общества за 2000 год.
3. Утверждение заключения ревизионной комиссии. Утверждение заключения независимого аудитора.
4. Утверждение годового баланса. Утверждение распределения прибыли и порядок выплаты дивидендов за 2000 год, сметы расходов на 2001 год.
5. Утверждение генерального директора.
6. Выборы в наблюдательный совет.
7. Разное.

Наблюдательный совет.

БАЛАНС

ОАО «Узсавдо ускуналари» на 01.01.2001 г.

	тыс. сум.	
	Актив	Пассив
1. Уставный капитал	5221	
2. Резервный капитал	783	
3. Нераспределенная прибыль	20097	
4. Долгосрочные кредиты	5585	
5. Кредиторская задолженность	10707	
6. Расчеты с бюджетом	632	
7. Основные средства	6203	
8. Долгосрочные вложения	11264	
9. Производственные запасы	12565	
10. Готовая продукция	3452	
11. Денежные средства	1764	
12. Расчеты с бюджетом	3195	
13. Дебиторская задолженность	4584	
Баланс	43025	43025

Достоверность баланса подтверждается ООО «Маслахатчи аудит», действующего на основании сертификата №00434 от 3.01.2001 г.

Коллектив Национального информационного агентства Узбекистана выражает глубокое соболезнование сотрудникам агентства Наталье Петровне Маршалкиной в связи с кончиной ее матери МАРТЫШКИНОЙ Марии Николаевны.



от гидромета

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, местами переменная, облачность, по Каракалпакстану и Хорезмской области в отдельных районах — кратковременные дожди, возможна гроза, по остальной территории республики — без осадков. Ветер восточный, по северу — западный, 7 — 12 метров в секунду, в районе Бекабада — с усилением до 15 — 20.

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области 23 — 28 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 28 — 33 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 29 — 34 тепла; по областям Ферганской долины — 25 — 30 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 26 — 31 тепла; по горным районам Узбекистана — 20 — 25 тепла. В столице республики — небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха — 28 — 30 тепла.

Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменятся.

Утеранное свидетельство ДП "Касабланка" английской компании "Galaxy Worldwide Trading Limited" о регистрации в Министерстве юстиции РУз № 000194 от 8.09.1995 г. считать недействительным.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-2316. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С. ЗИНИН, А. КАЙПБЕРЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИЙОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ.
Дежурный Х. АМИНОВ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.